



为农民工“护薪”

□本报记者 王辉

“全市共检查用人单位2311户，立案32件，同比下降78%；为770名农民工清欠工资401万元，农民工欠薪人数、欠薪金额分别同比下降74%、85%。”昨日，市人社局的有关负责人说，该局把整治拖欠农民工工资作为主题教育专项整治的主要内容，着力从源头上解决农民工的烦心事、操心事。

“在建筑工地干了活，建设单位欠了我们十几万工资不给。”今年9月30日，来自许昌市的十几名农民工找到市人社局劳动关系和监察科反映舞阳县一项目公司拖欠工资。

市人社局劳动关系和监察科立即介入调查，10月9日，事情有了眉目，涉事方先支付给农民工们3万元的工资，剩余工资也达成了支付协议，农民工们的合

法权利及时得到维护。

“针对农民工欠薪这一民生问题，我们结合主题教育，在9月份集中开展了治欠保支工作大调研，深入到各县区，明察暗访，直奔工地，看农民工们的工资是不是按时发放，建设方和农民工是不是签订了劳动合同，发现问题当即责令整改。”市人社局劳动关系和监察科相关负责人说。

该负责人说，在整治拖欠农民工工资行动中，针对事实清楚、金额较少的拖欠单位，及时召集相关利益人进行充分协商，积极调解纠纷，化解矛盾，尽快达成协议；针对拖欠工程款、工资款较多的28家开发商和承包商，住建、人社、公安等部门联合对其进行约谈，讲清欠薪的经济责任、法律后果，协调督促其及时筹措资金，将工资发到农民工手里；对于总包单位不配合、

存在恶意欠薪行为的企业，及时移交司法机关。截至目前，已向公安部门移送3起涉嫌欠薪犯罪案件。同时，向国家企业信用信息公示系统归集行政处罚信息，实行失信联合惩戒，已经将两家企业录入“黑名单”。

持续保持严打拖欠高压态势的同时，市人社部门还注重标本兼治、部门协同、系统治理，与公安、财政、发改、水利、住建等部门建立联动机制，集中力量对重点行业、政府投资工程项目进行重点排查，发现问题及时跟进督促处置，并且实行失信惩戒机制，对拖欠工资严重违法失信用人单位列入“黑名单”，目前我市已经对116个在建工程，全部实行了实名制管理和工资保证金制度。另外，市、县（区）分别设立了应急周转金，用于紧急情况下的农民工工资支付。

我市2019级“春蕾班”开班

本报讯（记者 杨淇）“这种高尚的义举，这份慷慨的资助，让我们感受到爱无处不在，让我们可以沐浴着阳光的温暖、沉浸在爱的甘露里……”漯河四高学生马瑞涵在我市2019级“春蕾班”开班仪式中激动地说。10月22日下午，由市妇联、市教育局、市扶贫办主办的“春蕾班”开班仪式在漯河四高举行，漯河四高2019级“春蕾班”班主任及师生代表参加了此次活动。

据了解，市妇联自2005年开始至2018年连续创办13届春蕾高中班，资助“春蕾女童”632名，80%以上的学生考入本科院校。

为保证今年的“春蕾班”50名孩子3年共计15万元的生活费，市妇联拓展募捐渠道，协调爱心企业和个人积极参与捐款，最终总

筹款22万余元。不仅解决了2019级“春蕾班”50名女童的生活费问题，还可以再帮助10名女童，为她们的家庭解除后顾之忧，帮助她们走进梦寐以求的象牙塔。

现场仪式中，为参与此次捐款的爱心企业和爱心人士代表进行了颁奖，并分别为2017级、2018级、2019级“春蕾班”学生代表捐赠了助学金。

“春蕾计划这一善举将极大地改善我们的生活学习条件，激励大家在困境中奋发，在关爱中成长。我们一定会加倍努力学习，以优异的成绩回报社会。”马瑞涵说。

开班仪式结束后，市妇联还邀请了国家级心理咨询师曹俊霞为同学们进行了“学会自我调适，奔向美好梦想”心理健康知识讲座。

不忘初心 牢记使命

主题教育·整改进行时

党建引领，家园更美了



小区党员和志愿者开展清洁家园活动。

□文/图 本报记者 尹晓玉

党员带头学习贯彻党的新思想，作政策宣传员；带头发挥先锋模范作用，作群众联络员；带头搞好卫生保护环境，做文明创建示范员……今年5月份以来，金地雅苑小区探索实行“党建引领小区管理”的模式，走出了一条小区党支部、业主委员会、物业协同推动基层治理的新路子。小区环境更加美了、邻里更和谐了、文化氛围也更浓了，居民的获得感、幸福感、安全感不断提升。

小区成立党支部

10月20日，记者走进位于

市区建设路的地雅苑小区，看到不少老人坐在一起聊天，小孩们相互嬉闹，不时传出阵阵笑声。小区内道路、公共区域干净整洁，每栋楼上都悬挂着公益宣传语。

金地雅苑小区建成于2005年，共有7栋楼，如今居住着千余人，小区有党员43名。原来一直有物业公司，卫生等基础治理还不错，但小区内的一些公共问题，比如车子棚不够用、破损严重且没有充电桩，导致非机动车停放混乱、私拉电线充电的现象很普遍，因为没有业主委员会，没有人出面协调，迟迟得不到解决。

为充分发挥党员的先锋模范作用，更好地配合全市的

“创文”工作，今年5月份，在小区热心公益活动的部分党员倡导下，该小区成立了党支部。在小区党支部的推动下，今年7月份，小区成立了业委会，开始着手解决小区的一些公共问题。

居民有了主心骨

“在各项急难任务面前，小区党员冲锋在前，协助社区做了大量的工作，解决了很多老大难问题。”建西社居委主任梁三阁告诉记者，今年8月份，该小区在党员和业委会人员的努力协调下，更换了原来每栋楼前小棚的雨搭，并在小区新建了大型车棚，内部设有充电桩等配套设施。此外，为丰富居民的休闲文化生活，社区工作人员和小区的党员代表们一起，多次跟开发商协商，将小区内原来的一处闲置房打开，作为业主活动室，内设图书室、书法室、儿童游乐室、业主议事厅四个区域。

在党建引领下，金地雅苑小区民心凝聚了起来。“一群热心党员牵头，小区居民有了‘红色主心骨’，现在有什么问题，都可以找党支部或者业主委员会去解决，比原来更有安全感了。”小区居民代玲玲告诉记者，如今小区变得更美、更和谐、文化氛围更浓了。

市八运会 气排球赛场激情飞扬



昨日上午举行的气排球比赛现场。

本报讯（文/图 记者 李林润）10月22日上午，漯河市第八届运动会暨全民健身大会气排球项目开赛，赛场上选手们奋力拼抢，激情飞扬，比赛场地周围，不少观众围观叫好。

“没关系，没关系，大家继续加油！”在比赛现场，刚刚失分的外语中学队丢球后，队员聚在一起相互加油打气。紧接着，外语中学队队员配合默契，扣球得分。不过，他们的对手青年队也不甘示弱，没一会儿便拉开了比分。最终，青年队靠更为稳定

的发挥，以21比10的比分赢下比赛。

“我们这支队伍里都是体育爱好者，这项运动我们已经一起打了有一年时间。”青年队队长丁俊玲向记者介绍，她之前比较喜欢打篮球，后来年龄大了，就开始改打气排球。“这次参加比赛，一方面是想锻炼锻炼身体，另一方面是希望有更多的人喜欢并参与到这项运动当中来。”丁俊玲说。

当天，除了气排球项目，广场舞、跳绳、健身气功项目的比赛也在进行中。

声明

漯河日报社所属媒体对发布的原创新闻信息拥有合法版权，未经明确书面许可，严禁复制、转载或引用，违者将依法追究法律责任。